

# 调查

## 市民可放心食用干菜品和食用菌

记者昨天从省质监局获悉,在对全省蔬菜干制品、食用菌生产企业的产品进行的监督抽查中,未发现不合格产品。本次监督抽查共抽查蔬菜干制品、食用菌样品90组,合格90组,所检项目全部合格。

记者 李皖婷

# 删帖公司“替人消灾”每条要价数千 可能涉及两项罪名

近日,记者接到省城张先生的投诉:他在省城某知名网站上发的维权帖子,竟然莫名其妙地没了。网站的管理人员告诉他,不是网站的删的帖,可能是有人雇佣了专业的删帖公司将他的帖子删除了。删帖公司真的有这么“神通广大”么?记者就此展开了调查。

记者 宁大龙



### 网站编辑

## 正规删帖应有严格程序

事实上,对于删除新闻或帖子,各大网站都有相应明文规定,删除任何一个帖子,都要有正当的理由。合肥一家知名网站论坛的编辑介绍,对个人而言,侵犯其个人隐私、污蔑其做某事等帖子,删帖申请也可被通过。一般企业则需通过客服部门按规定流程申请,正常删帖不需支付任何费用。

虽然各大网站都对网帖删除有明确规定,且有专人监控,但在后台技术上却能够实现,帖子在前台的地址打不开,而在后台系统中仍然存在。只是将其屏蔽,实际并未删除。

### 律师

## 删帖公司可能涉及两项罪名

那么删帖公司的行为是否违法呢?就此问题,记者专门咨询了安徽世邦律师事务所的彭华律师。据彭律师介绍,如果是编辑或者版主按照正常的程序删除帖子,这个无可厚非。因发帖之时就没有协议,网站也可能根据自己的经营删除一些信息,属于合法行为。但关于通过灰色交易而删除某种负面信息的做法,根据记者所提供的信息,彭律师说这可能会涉及两个罪行。如果是通过贿赂网站内部工作人员的手段,达到删帖的目的,这个行为涉及商业贿赂罪。而如果是通过黑客等手段,入侵网站删帖,根据相关法律规定,对非法侵入他人计算机获取数据,或对计算机实施非法控制,或为实施这类行为提供程序工具,情节严重的,可以追究刑事责任。

## 删帖公司 100%能删帖 调转舆论风向标

11月5日,记者通过朋友,联系到一家业内“口碑”较好的删帖公司,与这家公司的业务人员进行了沟通。

业务人员:“您好,请问您要删除的是什么帖子?请把链接发给我看一下。”

记者:“好的,这个帖子在合肥的影响很大,点击数超过了几十万,发帖双方现在都闹上法庭了,这样的帖子能删么?”

业:“可以,但是费用会高一点。”

记:“你开个价吧,这个帖子对我影响很大。”

业:“删这个帖子要5000元钱。我们通过淘宝交易,先删帖,后给钱。”

记:“你们通过什么方式删帖?一定可以删的掉么?”

业:“您放心,我们删帖的手段有很多。首先,我们会跟发帖的当事人取得联系,进行沟通,或者给他一点好处,让他自己把帖子删除。如不行,我们会利用‘人脉’,跟帖子发布的网站取得联系,让他们从后台删帖。像您要删除的这个帖子,影响比较大,通过这两个手段可能很难删掉。我们公司会申请一批会员,到这个网站去不停地发帖,将这个帖子挤到很后面的页面上,让想看帖的人没法快速找到帖子。为了保险,我们准备让公司的技术人员,通过入侵网站的形式,将帖子删除。因为这个方法风险最大,因此收费也最高。”

为了向记者展示他们的“神通广大”,这位业务人员又告诉记者,他们还能扭转舆论。

业:“比如,像您这种情况,我看到,现在跟帖的人,大部分都是站在对方的立场,发表一些对您不利的言论。我们完全有能力把这个局面扭转过来,让舆论站在您这边。”

记:“怎么做?”

业:“我们会请公司的员工到这个网站发布信息,比如说这个帖子的内容并不属实,发帖者别有用心一类的帖子。然后再让人去跟帖回应,只要说的人多,很快就会被人相信,毕竟大家都是从帖子的内容中判断事件的真伪,不可能真的去调查。”

记:“好的,让我考虑一下!”

业:“没问题,考虑好了,就打138XXXXXXX这个号码联系我们!”

## 知情人士 个别公司先发帖再删帖

那么删帖公司的运行模式是什么样的呢?记者辗转联系到一位删帖公司内部员工。据这位知情人士透露,删帖公司现在已经不是“稀罕”事了。利益驱使,删帖公司越来越多。而删帖的招数

大同小异,连收费的标准都差不多。删除一般的帖子,费用一般在500-1000元,如果是影响力较大的帖子,要收3000-5000元不等。

为了牟利,个别公司甚至出现了先调

查某家企业或某个知名人士的负面新闻,然后以各种方式透露给被曝光的一方知晓,夸大帖子所能造成的负面影响。最后再由删帖公司出面协调,帮忙“摆平”麻烦,收取佣金。

# 收留老乡过夜却成“引狼入室”

## 现金手机被偷还连累朋友遭殃

### 好心收留却遭窃

陈某是在校大学生,7月份放暑假的时候在合肥一家咖啡会所找了一份兼职工作,为了上班方便他在蜀山区石大郢租了一间民房。工作时,他认识了同事金某,但两人只同事了几天,金某就辞职回家了。9月9日下午6时许,陈某接到金某的电话:“我来合肥了,晚上没地方住,能不能到你那里暂住一下?”考虑到是老乡又共事过几天,陈某没多想便同意了。12日晚,两人相继睡下。凌晨三时许,陈某醒来发现金某不知去向。他开灯一看:放在裤子口袋里的1050元现金和手机均不翼而飞,陈某立即报警。

### 被偷手机连发骗钱短信

“你家里到底出了什么事情啊,要钱要得那么着急,钱收到没有啊?”9月15日一大早陈某回到学校,见到同学张某,张某立即关切地问他。陈某被问得莫名其妙,连问:“收什么钱啊?”

“你不是说家里有急事吗,让我尽快给你汇钱过去,我昨天给你汇了300啊。”张某回答,并拿出手机给陈某看。“我现在没钱了,借点钱给我”、“家里出点事情不太好讲”,短信不是自己发的,但手机号码却是自己的。

意识到情况严重,陈某立即给朋友打电话询问情况,幸好除了张某之外只有一个朋友被骗了100元。原来,手机被金某偷走后,陈某以为报了警金某迟早会被抓,

而他没有把手机停机或销号,金某就用他的手机给手机内的号码发短信,谎称家中有急事需要用钱。

### 逃跑路上终被抓

公安机关立案后对金某进行网上追逃,9月21日凌晨1时许,金某在淮南市一家浴场被抓获归案,对犯罪事实供认不讳。

金某供称在陈某家住了三天之后,身上没钱了,当晚看到陈某带了现金回来,便有了偷窃的念头。陈某睡后他一直没有合眼,到了凌晨才动手偷钱和手机。并用陈某的手机发信息骗钱。金某交待共有两人给其汇了计400元。偷的钱被他挥霍完后,他又将陈某的手机以150元的价钱卖掉,辗转长丰等地,刚到淮南就被抓获。

好心留老乡金某在自家过夜不料引狼入室,不仅被偷了1000多元现金,连手机也被偷走;紧接着,金某竟然还用偷来的手机,挨个给手机中储存的好友发短信借钱,结果多位好友中招。近日金某被移交合肥市蜀山区检察院审查起诉。

蜀检 记者 宋才华